



Хочу рассказать вам об архангельском госпитале ветеранов войны.

Почувствовала я себя плохо, врач-консультант на «скорой» посоветовал обратиться к терапевту. Повезло: попала на прием к неравнодушному врачу Ирине Владимировне Никулиной. Она предложила мне пролечиться в госпитале. И через некоторое время я там оказалась.

Красивое восьмиэтажное здание, ухоженный участок. Четкое, без проволочки оформление. Палата на двух человек - светлая, чистая.

Архангельскому областному госпиталю для ветеранов войны в прошлом году исполнилось двадцать пять лет. В нем три стационарных отделения: кардиологическое, терапевтическое и неврологическое. Всего 175 коек. Госпиталь оснащен современным медицинским оборудованием. Отбор пациентов на госпитализацию осуществляется муниципальными организациями в плановом порядке.

Это я прочитала на сайте госпиталя, когда познакомилась со специалистом по социальной работе Любовью Геннадьевной Ломовцевой. Она же, человек, увлеченный своей работой, посоветовала мне сходить на вечер-встречу «Времена».

Несмотря на то, что учреждение - всего лишь лечебный стационар, большое внимание в нем уделяется досугу пациентов. С каким интересом присутствующие на встрече слушали, подпевали, аплодировали выступавшим - тоже ветеранам. Серафима Александровна Колягина и Евгения Григорьевна Давлеханова пели песни под гитару. Проникновенно читала свои стихи Любовь Николаевна Арефьева. Зал был заполнен до отказа, пришлось ставить стулья в коридоре.

Такие встречи очень необходимы для хорошего эмоционального состояния пациентов. У ветеранов, детей войны не только детство было тяжелое, но и сейчас, в старости, много трудностей.

У моей соседки по палате Галины Васильевны погибли сын и его жена - в 2004 году в доме на улице Космонавтов обрушился подъезд. Другая женщина рассказала, что воспитывала падчерицу, но, когда умер муж, девушка сменила номер телефона и больше не желает общаться с больной мачехой.

Наш уважаемый госпиталь, с юбилеем!



А от мошенников как трудно уберечься доверчивым старикам! Убедила пенсионерку одна «приветливая» женщина, что поможет надежно вложить накопленные на похороны сбережения. И скрылась с деньгами.

Да, с нами тоже непросто. Поэтому создан общественный совет госпиталя, работает система контроля качества оказания медпомощи.

Все врачи и средний медперсонал - сертифицированные специалисты. Более семидесяти процентов работающих имеют квалификационные категории. Но ничто не заменит простого, душевного, терпеливого отношения к пациентам.

Мое лечение началось сразу, когда с обходом пришла заведующая неврологическим отделением Ольга Алексеевна Березина. Внимательно, не торопясь, расспросила о проблемах, и началась моя двухнедельная жизнь в госпитале.

Общаясь с другими пациентами, я в основном слышала только добрые слова об отношении медперсонала к больным.

На уколы в процедурном кабинете нет очередей. Если больной ходит плохо, уколы и капельницы делаются в палате.

Пациентка жалуется:

- У меня вены очень плохие!
- Ничего, не волнуйтесь, у меня следов-синяков не бывает, - успокаивает медсестра Оксана Михайловна.

«Не спешите, не спешите! Разрешите, я вам помогу», - это массажист Илья Сергеевич Понурко помогает пациенту подняться.

«Сегодня прохладно, давайте, я вам ноги прикрою», - заботливо поправляет одеяло молодая медсестра Анечка.

А когда на смене Лидия Алексеевна Чекалева - уверены, все будет в порядке!

Работникам питания особое спасибо: кормили и вкусно, и разнообразно.

Хочется, чтобы власти города и области оберегали этот островок участия и заботы о престарелых еще двадцать пять, пятьдесят, а может быть, и больше лет!

Галина Степановна Луззарева,
г. Архангельск

